

# 每日投递400件 确保邮件准时达



焦梦文正在送快递

□本报记者 燕亚男  
实习生 焦瞳瞳 文/图

一年中最热三伏天里,当别人纷纷减少户外活动时,这群人却头顶烈日,穿梭于鹰城大街小巷。他们身穿绿色短袖、开着绿色三轮车,将一份份报纸、一件件快递准时送到客户手中。7月17日下午,记者来到建设路与诚朴路交叉口附近的平顶山邮政建东揽投部,近距离体验他们辛勤的工作。

一天派送400件

13时30分,一辆邮车缓缓驶进揽

投部,大家有序地把一包包带有报纸的大件卸下车。

31岁的焦梦文从一大堆袋子中找出自己分管区域的报纸,搬到工作台前分拣,一张张报纸在她手中快速翻飞,然后被分成一小摞存放在面前不同的格子里,最后捆好打包。“这些是个人订的,这些是单位订的。每年订报用户都有变动,刚开始分拣时还要看看底单,不过一星期就能弄清楚了。”

分拣完报纸,焦梦文还没来得及喝口水,又开始跟同伴一起分拣邮件。大家齐心协力,小山一般的邮件很快被分解。焦梦文将快件扫描完,

按派送顺序装上邮递车。这些邮件有的很轻,有的很重,大小长短各不相同,尽管室内空调和电扇都开着,但一阵操作下来,也让人出了一层薄汗。

焦梦文从事邮政投递工作已有10多年,每天要从东环路综合市场、矿工路东段到十矿家属院沿线进行投递。9时许开始送件,一直持续到18时。同样的线路、同样的工作内容,多年来,她依然满怀热忱。

装车时,焦梦文告诉记者,他们每天要派送的邮件约400件,进入9月后数量会渐渐增加,到了双十一,屋内连下脚的地方都没有。

烈日下的奔跑者

14时许,记者跟随焦梦文一起去送邮件,一出门就被扑面袭来的热浪灼得皮肤生疼。

第一站是卫东区东环路167号附近。焦梦文熟练地把三轮车停在门口,然后打开车厢取出一摞报纸放在楼下值班人员的办公桌上。“这栋楼有好几个单位,报纸放在这里就行。”

门口没有树荫,焦梦文送报纸前后不到两分钟的时间,邮递车黑色的坐垫在太阳暴晒下发烫,记者坐上去后反射性地跳了起来,而焦梦文面不改色,直接坐了上去。“这段时间录取通知书较多,有些文件需要客户当面签收。等待客户的间隙,我会找个有树荫的地方,如果没有树荫,那就只能在太阳下等。邮递车上又闷又热,如同蒸桑拿,对我们的体力和精神都是一个很大的挑战。每天出门必备防晒

衣、小电扇和水,依然免不了被晒黑。前几天特别热,一天要喝掉五六瓶水,不停地流汗,衣服都没干过。”

“您的快件到了,还给您放车子棚吗?”在建工俊园小区附近,焦梦文一边打电话,一边擦去额头的汗珠。为了准时送达,她开启快跑模式,记者有点跟不上她的步伐。等把包裹放到指定地点,她已满头大汗。

包裹准时送上门

“小焦,晚上在这儿吃饭吧!”“小焦,吃完饭再走!”……17时许,在十矿家属院里,不时有人和焦梦文打招呼。曲曲折折的道路,让记者分不清东南西北。

焦梦文笑着说,第一次跟着师傅来这里送邮件时,她就迷了路,也跟丢了师傅。现在里边的每一条路她都烂熟于心。哪个小巷可以掉头,哪户什么时候有人,她脑子里似乎装了导航仪,随便说个点,她立马能给出一条最佳线路。遇到年龄大的居民,只要一个电话,她就会上门送取件。

“我们的工作对很多人来说非常重要,就算天气再热,我们依然会坚守岗位,确保每个包裹及时送达。”焦梦文说,公司贴心准备了防暑降温的物品,并提供了一个多小时的午休时间。

该揽投部经理刘延宾表示,为做好一线邮件投递员防暑降温工作,公司配备了防暑降温用品,安排人员为投递员熬制绿豆汤,提供西瓜、饮用水等。

# 指挥交通若等闲 不知出了几斤汗

□本报记者 刘蓓 文/图

7月18日6时30分,在市区东安路一家属院,市公安局交通管理支队卫东大队三级警长陈鸿亮早早起床洗漱、吃早餐。7时10分,陈鸿亮来到交管支队院内,带好装备,开警车带领同事执勤早高峰。

“您好,请把防晒帽去掉,戴好安全头盔。”7时40分,在市区新华路与建设路交叉口,看到一位骑电动车的女士将安全头盔随意扣在防晒帽外侧,陈鸿亮上前敬礼并纠正道:“头盔就有防晒作用,如果觉得阳光刺眼,可以将遮光镜放下来。”

此时,他和几名执勤交警迎着朝阳,站在车流中一遍又一遍吹响口哨。在他们的指挥下,虽然早高峰车多人多,但路口井然有序。

胳膊晒成“黑白配”

8时15分,结束早高峰执勤的陈鸿亮和同事回到警亭休息,此时他们警服后背已被汗水浸湿,额头留下帽檐的勒痕。“这几天不算热,前一段高温才难熬。”说起夏日执勤的辛苦,陈鸿亮打开了话匣子。

陈鸿亮今年38岁,身高185厘米,身材匀称,皮肤黝黑。他2008年入警,已在交管一线执勤15年。三伏天,普通人身着短袖短裤在室外待一会儿就会汗流浹背,而交警的短袖警

服外面往往会再穿一层反光背心,还得佩戴警帽、手套,以及近10斤(1斤=500克)的单警装备腰带,其中包括强光电筒、伸缩警棍、手铐等警用设备。反光背心材质特殊,透气性较差,上身无法散热;而腰间的装备贴身绑着,衣服下摆也没有散热空隙;再加上帽子、长裤和皮鞋,每名交警执勤中都饱受被汗浸湿、衣服粘身的折磨。

“早上还好,晚高峰比较难熬。”陈鸿亮说,早上气温不高,但一个早高峰执勤下来,警服湿透是常事。不过,相对于早高峰来说,晚高峰的闷热对人体的承受能力是一个更大的挑战。

交警王斌斌说:“白天执勤就是晒,晚上太闷了,整个身体感觉被泡在汗里。”晚高峰时,大地被太阳晒了一整天,热气从脚底向上蒸腾,连袜子都会被汗水浸湿。“夏天执勤一天出个几斤汗都是常事儿。”陈鸿亮说。

掀起陈鸿亮的警服袖口,短袖下的大臂明显比裸露在外的皮肤白不少。小臂上一些斑驳的皮屑正在脱落,这是晒伤的痕迹。对于陈鸿亮等执勤交警来说,“夏天晒得脱层皮”并不是玩笑话,而是每年的真实经历。

清凉关怀沁人心

为避免执勤交警在高温中出现中暑等身体不适的情况,交管支队每年都会给执勤交警配发藿香正气水、清凉油等防暑药物,尽全力确保他们的

身体健康。

“当交警苦吗?”“成年人工作哪有不辛苦的!”对于记者的问题,陈鸿亮的回答富有人生哲理。

7月11日10时许,在市区新华路与矿工路交叉口,陈鸿亮正在岗区执勤,一名二三十岁的男子拎过来五六杯冰柠檬水,说:“你们太辛苦了,请你们喝饮料!”对方说完,把饮料塞进他怀里转身就走了。“我都没来得及跟他说谢谢。当时特别热,接过饮料顿时感觉心里清凉了很多!”陈鸿亮表示,

当天早上他的同事付亚明在新华路与建设路交叉口中暑晕倒被送往解放军第九八九医院治疗,一杯饮料让他觉得自己和同事的付出得到了市民认可,心里异常感动。

每年夏天给交警送饮料,冬天送奶茶、暖宝宝的热心市民有很多,陈鸿亮和同事对此非常感激,不过他们均表示:“大家能好好配合我们的工作,遇到堵车、劝导戴头盔等情况时我们能够理解,就是对我们最大的支持。”



陈鸿亮正在指挥交通